

Пролетарии всех стран, соединитесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 МАЯ 1979 ГОДА • № 121 (16941) • Цена 2 коп.

ПОЛЕВЫЕ СТАНЫ — ВАХТЫ

— Пятый, шестой, седьмой, ответьте первым!
— Десятый на связи.
— Валерий Филиппович! Как ночная, сколько машин на линии?

Депортаж

— За ночь 120. На линии два звена, 12 машин. Если не будет звена, к вечеру закончим северный клин, — слышится спокойный голос начальника посевной комплекса Крутолуцкого отделения Лебедева.

«ази», снабженный портативной радиостанцией, разбрызгивая гравий, то и жидкой съезжая на обочины разбитой после дождей дороги, упорно полз к отдаленному полевому стану. Председатель правления колхоза «Первое мая» Первомайского района Петр Петрович Кошнев высказывал рапорты начальникам посевных комплексов, управлений отделений, ремонтных, строительных. Было около семи часов утра.

— Трудная нынче весна, говорит Петр Петрович, — запаздывая, к тому же непрекращающиеся дожди совершенно «забивают» из колеи. Еще не было дня, чтобы отряды обрабатывали полную смену. Простаивает техника, нервничают люди. К посевной мы подготовились хорошо: полностью отремонтировали технику, подготовили качественные семена, запасили удобрения.

Случилось так, что именно в этот день механизированному отряду В. Ф. Лебедева были вручены переключатели красной вымпелы Министерства сельского хозяйства СССР и ЦК отраслевого профсоюза и денежная премия за победу во Всесоюзном социалистическом соревновании по итогам работы за прошлый год. Надо было видеть счастливые лица механизаторов, только что вернувшихся с ночной работы, чтобы понять, что эта награда — заслуженная, долгожданная. А коллектив здесь собрался отличный. Я спросил управляющего отделением Федора Назаровича Кондратова рассказать о механизаторах. Но сначала несколько слов о самом управлении. Федор Назарович проработал в сельском хозяйстве без малого тридцать лет. Долгие годы был председателем колхоза «Путь Октября», «Рассвет», а после объединения колхозов возглавил Крутолуцкое отделение. Крутолуцкое отделение и вывел его в число передовых. Труд ветерана отмечен орденами Ленина, Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени.

— Люди у нас золотые, — с гордым рассказывает Федор Назарович. — Взять хотя бы Лебедева. Не человек — олень. Дело свое знает превосходно, в технике разбирается прекрасно, а если взять его организаторские способности, то, честное слово, цены ему нет. Или рабочая династия Макаровых. Сам Павел Константинович, можно сказать, геройский человек. Прошел всю войну, был ранен, но, несмотря на то, что рука повреждена, уже 30 лет трудится механизатором. А как работает — загляденье! К боевому ор-

дену Отечественной войны добавились ордена Октябрьской Революции, «Знак Почета». Он и сыновей приучил любить землю, технику. Вот они, все как на подбор — Алексей, Владимир, Николай, Сергей, а в целом — лучшее наше механизированное звено. Или братья Давыдовы, Василий Кириллович, глава семьи, по итогам работы за прошлый год награжден дипломом почета ВДНХ СССР и премирован автомашиной «Москвич». Таких наград не сосчитать. Быть удостоен, а лишь настаский труженик, хлебороб. Сыновья его — Александр и Григорий — работают в животноводстве, а вот внуки Саша и Юра, те в дела механизаторов. Одним словом, отличная семья. Вы только посмотрите за их работой.

«Словно на военном параде, выстроились в ряд сельки. В считанные минуты автотранспортная техника, выстроенная в ряды, выстроились в ряды. В считанные минуты автотранспортная техника, выстроенная в ряды, выстроились в ряды. В считанные минуты автотранспортная техника, выстроенная в ряды, выстроились в ряды.

— Мы взяли обязательство закончить сев за 8-10 рабочих дней, — продолжает Петр Петрович. — Вот почему в каждом отделении созданы полевые станы, где люди живут и трудятся вахтовым методом. На полевых станах живут жильцы дома, столовая, баня, центр массово-политической работы.

...Крутолуцкий полевой стан раскинулся кило-

ИДЕТ КОНКУРС ФЕРМ КАК ОПРЕДЕЛИТЬ ПЕРЕДОВИКА

Редакция возвращается к выступлению в газете доярки З. Г. Никитиной после официальных ответов

В «Красном знамени» за 10 апреля под заголовком «Как выявить передовика?» была напечатана корреспонденция доярки Зоркальцевского молочного комплекса совхоза «Октябрь» Томского района, кавалера орденов Ленина и Трудового Красного Знамени Зои Григорьевны Никитиной. В своем выступлении она принципиально и по-деловому поставила вопрос о необходимости всестороннего областного соревнования среди животноводческих ферм организованно в целом по области. Производственное управление сельхозкомитета два раза в год выпускает бюллетень, в котором публикуются итоги социалистического соревнования среди молочных комплексов на промышленной основе и отдельно операторов машинного доения.

Этот ответ порождает недоумение. С одной стороны, предложение доярки об организации соревнования в областном масштабе якобы неприемлемо, а с другой — во второй части ответа говорится, что такое соревнование будто бы ведется (только итоги подводятся всего два раза в год). К тому же весьма странным кажется утверждение, что организация соревнования между молочными комплексами и операторами машинного доения в областном масштабе — это дело производственных управлений сельского хозяйства райотделов и райкомов профсоюза.

Однако те организации, которые должны были по долгу службы отреагировать на предложение доярки, более полутора месяцев не дали ответа. Наконец, после нескольких напоминаний пришел ответ из областного комитета профсоюза работников сельского хозяйства. Вот что сообщил нам его председатель Б. В. Иванов:

«Областной комитет профсоюза работников сельского хозяйства рассмотрел корреспонденцию «Как выявить передовика?» и считает, что звеневая доярка Зоркальцевского молочного комплекса правильно поставила вопрос о недостатках в организации системы социалистического соревнования. Разработка новых условий соревнования среди животноводческих комплексов находится в стадии изучения и рассмотрения. Обсельхозуправление в полном объеме не занимается серьезной работой по изучению и решению актуальных проблем соревнования, один из основных методов — это проведение встреч и противоречивые ответы. Другие вообще отмахивались, и в итоге ценная инициатива повисла в воздухе. В результате страдает дело: не используются большие резервы социалистического соревнования. Мы должны заочно и в ближайшее время ответить на этот вопрос».

«Предложение доярки Зоркальцевского молочного комплекса совхоза «Октябрь» З. Г. Никитиной в части организации социалистического соревнования между молочными комплексами в областном масштабе является неприемлемым. Во-первых, это дело самих производственных управлений сельского хозяйства райотделов и райкомов профсоюза, а во-вторых, организация соревнования в каждом районе имеет свою специфику. Социалистическое соревнование среди животноводческих ферм организовано в целом по области. Производственное управление сельхозкомитета два раза в год выпускает бюллетень, в котором публикуются итоги социалистического соревнования среди молочных комплексов на промышленной основе и отдельно операторов машинного доения.

«Сожалению, мы так и не дождались ответов Томского районного управления сельского хозяйства и райкома партии. Уж они-то первыми должны были оценить предложение коммуниста З. Г. Никитиной и дать свои предложения по совершенствованию системы социалистического соревнования между животноводцами. Не желая заниматься серьезной работой по изучению и решению актуальных проблем соревнования, один из основных методов — это проведение встреч и противоречивые ответы. Другие вообще отмахивались, и в итоге ценная инициатива повисла в воздухе. В результате страдает дело: не используются большие резервы социалистического соревнования. Мы должны заочно и в ближайшее время ответить на этот вопрос».

Сегодня главный экзамен на зрелость. От того, как его выдержит первомайцы, зависит успех всего сельскохозяйственного года. Работа идет днем и ночью. Борьба за высокий урожай продолжается.

Г. ГЕННАДИН,
Первомайский район.

ДРУЖЕСТВЕННЫЙ ВИЗИТ ЗАВЕРШЕН

ПРАГА, 25 мая. (Спец. корр. ТАСС). Член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин вместе с членом Президиума ЦК КПЧ, Председателем правительства ЧССР Л. Штроугалом возвратились сегодня из города Прага в Прагу.

Днем состоялся вручение А. Н. Косыгину ордена Клементия Готвальда. Этот высший государственный награды ЧССР он удостоен за большие заслуги в развитии дружеской и сотруднической дружбы и сотрудничества между КПСС и КПЧ, народами СССР и ЧССР.

При вручении награды выступил Л. Гусак. Он сердечно поздравил А. Н. Косыгина с высокой наградой и передал теплые пожелания от чехословацких коммунистов, от трудящихся республики.

Творцам химии посвящается

Современная химия стала мощной сырьевой базой практически всех отраслей народного хозяйства. Она определяет научно-технический прогресс в радиоэлектронике и строительстве, в легкой и пищевой промышленности, в сельском хозяйстве, в производстве, способствует повышению жизненного уровня советских людей. Поэтому химия развивается все более высокими темпами, чем другие отрасли промышленности.



ПРИМЕР КОММУНИСТОВ

Основной бор вахты Заря Новотомского лесопромышленного комбината вырос на светлых, точно сахарных, песках. Наверное, поэтому на фоне зеленой хвои так ярко видны дороги, пробившие массив в разных направлениях. Заря — один из самых крупных участков объединения, и тегульгетцы нередко называют ее большой вахтой. Здесь можно было бы развивать заготовку древесины на 100 тысяч кубометров за сезон, да ограничиваясь возможностью лесорубов вывоза. Не близок путь до реки, и не просты дороги.

Сегодня многие из героев трудных дорог вновь собрались на вахтовом участке Лесосечную бригаду возглавил Г. А. Менчеров. В основном те же рабочие и на ремонте техники. Только известного бригадира В. А. Карлова временно замещает Н. И. Могильный.

Каждая встреча с Жаринским остается в памяти. Высок, сильный, с крупными чертами энергичного лица, он постыдно озабочен, обдумывая очередную техническую задачу. Путь бригадира-механика не усеян розами: Николай Николаевич часто проявляет чудеса изобретательности, чтобы приспособить ту или иную деталь взамен выпавшей из строя.

По мнению начальника вахты Ф. Ф. Валевича, в последние годы все большее значение приобретает ремонтная служба. Незаменимы в дальних деланях такие специалисты, как Владимир Романов. Он хороший слесарь и сварщик.



СОДРУЖЕСТВО: ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

Коллективы тогурского лесопромышленного комбината и колпашевского речного порта заключили договор о сотрудничестве в социалистическом соревновании.

Объем работ речники планировали согласно заявок объединения Томлеспром. План утвержден, поскольку есть договор на лесные перевозки, подписанный на партийно-хозяйственном уровне руководителем Западно-Сибирского речного пароходства и объединения Томлеспром. На месте же такой договор подписали директор комбината Н. Г. Шкабура и начальник речного порта Ю. М. Никоненко.

В связи с невыполнением плана лесозаготовки по Кети план комбинату в объединении скорректировали в сторону уменьшения, у речников же он остался прежним. Но даже для выполнения своего плана комбинат располагает нужными ресурсами. Если в прошлом году пловозы сплотились было предельно 780 тонн, то нынче заявлено лишь 450. Выходит, что почти миллион кубометров леса можно заготовить летом. План плотоперевозок под угрозой срыва.

Для координации совместных действий речники и лесники заключили в начале этого года договор о сотрудничестве. Они анализируют работу, решают конкретные вопросы, куда будет везти древесину в последующие две недели, определяют объемы плотов на плотницах и делают расчеты потребности в транспортных средствах. Таким образом, речникам известен объем лесных перевозок на определенный период времени, а лесозаготовители получают расчет по теплоходам с указанием их номеров.

Речники стараются отгрузить в первую очередь лес с тех рейдов, где реки быстро мелеют, а потом уже — с Оби. В ходе комплексного соревнования много нового появилось в технологии и организации труда на Тогурском лесопромышленном комбинате. Здесь смелее пошли на формирование и пуск по Кети большегрузных плотов объемом 10 тысяч кубометров. Плоты в пять-шесть тысяч кубометров идут постоянно — это выгодно и лесникам, и речникам. Первые за счет этого добились большей производительности, представители объединенных предприятий.

Очень сложная обстановка складывается в этом году. По плану речникам выдано задание отгрузить 1440 тысяч тонн леса в плоты — на 380 тысяч больше, чем предусмотрено планом Тогурского лесопромышленного комбината.

Эти примеры приводились на торжественном собрании, посвященном Дню химика. Оно состоялось в Москве в Государственном центральном концертном зале.

В речников — заводящий Отделом химической промышленности ЦК КПСС В. В. Листов, ответственные работники министерств и ведомств, ученые, победители социалистического соревнования — представители объединенных предприятий столицы.

Несоответствие в планах лесных перевозок повлечет за собой и экономический ущерб. За непревьявленные грузы лесные предприятия будут подвержены большим штрафным санкциям.

Н. ГОЦЦУГА,
наш соб. корр.
г. Колпашево.

УЧАТСЯ ЛЕКТОРЫ- АТЕИСТЫ

Состоялся областной семинар лекторов, выступающих по вопросам научного атеизма. С докладом «Постановление ЦК КПСС о дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» и вопросы пропаганды научного атеизма выступил первый заместитель председателя правления областной организации общества «Знание» Г. М. Залесов.

О некоторых вопросах советского законодательства о религиозных культах, о советских праздниках и обрядах как форме преодоления религиозных традиций, об особенностях проявления религиозности в республиках Индия, Шри-Ланка рассказали исполномоченный Совета по делам религии при Совете Министров СССР по Томской области кандидат философских наук Г. П. Добрынин, старший методист областного управления культуры О. В. Грущенко, доцент университета, кандидат философских наук В. М. Габрусенко. С лекциями о православии и баптизме, о сионизме как ударном отряде международного империализма выступили ведущий кафедры философии Кемеровского государственного университета кандидат философских наук М. А. Сергеев, старший преподаватель Уральского государственного университета Г. В. Викторов, старший преподаватель Томского медицинского института Г. М. Дуи.

Методические сообщения: «Интенсивные лекции: как его вызвать и поддержать», «Выразительные средства в богословской практике и их воздействие на психику верующих» сделали директор вечернего университета марксизма-ленинизма Томского обкома КПСС Н. Н. Ларичева, преподаватель университета З. М. Кузнецова. На вопросы о загадках природы, решаемых наукой, участником семинара стал председатель научно-методического совета по пропаганде научного атеизма, член корреспондент АМН СССР Н. В. Васильев.

О мерах по усилению атеистического воспитания в свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» рассказали заведующий Домом политического просвещения обкома КПСС Н. М. Мальнев.

Т. КОРНЕВСКАЯ, референт областной организации общества «Знание».

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ХИМИКА

ПОСТОЯННЫМ спутником человека в быту и на производстве стала химия, мощный ускоритель научно-технического прогресса. С хорошим настроением встречают свой профессиональный праздник трудящиеся отрасли, которая в десятый пятилетие развивается особенно интенсивно, о чем свидетельствуют многочисленные факты:

— Советский Союз занимает первое место в мире по выпуску минеральных удобрений.

— В стране ежегодно производится более миллиона тонн химических волокон.

— До 80 процентов продукции электротехнической промышленности выработано с применением пластмасс.

— Почти пятая часть кормового белка в СССР — микробиологического происхождения.

Сегодня ни одна отрасль экономики, — комментирует эти факты министр химической промышленности СССР Л. А. Костандов, не сравнится с химией по темпам прироста продукции. В нынешней пятилетке они будут в 1,6—1,8 раза выше, чем в других отраслях индустрии. У современной химии мно-

НА СЛУЖБЕ ЧЕЛОВЕКА

Химия стала мощной сырьевой базой всех отраслей народного хозяйства. Без нее неммыслимо развитие радиоэлектроники и приборостроения, легкой и пищевой промышленности. Она способствует улучшению благосостояния советских людей. Сегодня химия олеует и обустраивает человека, помогает стирать и чистить одежду, убирать квартиру, выполняет самую разную работу по дому. Только знания в области химии выпускается более восьмью миллиардов тонн. В последние годы она производится в 200 раз в сутки. Сейчас в Новосибирске и Свердловске работают установки мощностью 750 тонн. Для сравнения скажем, что одна такая установка производит аммиака примерно столько, сколько его выпускали все заводы страны тридцать лет назад. Но уже сегодня ведутся работы по созданию еще более мощных агрегатов.

Вот примеры сделанного за последнее время:

— около ста предприятий по производству нефтепереработки и нефтехимии вступили в строй в прошлом году.

Магистральных продуктопроводов.

Особенно быстрыми темпами ведутся строительство и реконструкция предприятий отрасли в Сибири и на Дальнем Востоке. В соответствии с рекомендациями товарища Л. И. Брежнев, сделанными во время поездки по этим районам, здесь в ближайшие десять лет производится химических волокон, синтетических смол и пластмасс значительно увеличится. Взяв курс на создание крупной сырьевой базы индустрии плодородия.

Сделано многое, но впер-



Бригада коммунистического труда, которой руководит коммунист Л. Т. Климов, — одна из передовых в цехе № 4 Томского химфармазавода. Каждый член бригады имеет личное социалистическое обязательство и систематически его перевыполняет. Ударник коммунистического труда Н. А. Верман десять лет назад пришел на завод учеником. Теперь она опытная работница, фасует за смену по 33—35 тысяч конвалент при норме 25 тысяч. Надежда Андреевна — кандидат в члены КПСС, политфармацевт в цехе.

По разным адресам

— Свой профессиональный праздник, — сказал главный инженер Томского химико-фармацевтического завода В. И. Гребнев, — коллектив встречает трудовыми успехами.

Вот цифры. За четыре месяца реализовано продукции сверх плана на 76 тысяч рублей, перевыполнено задание по росту производительности труда. Продукция завода идет в адрес многих потребителей нашей страны и за рубеж.

Лучшим является коллектив третьего цеха. Здесь особенно

Боевые органы партии

Торжественное собрание, посвященное 60-летию Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота, состоялось 25 мая в Центральном доме Советской Армии имени М. В. Фрунзе.

В президиум — член Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР Маршал Советского Союза Д. Ф. Устинов, секретарь ЦК КПСС И. В. Капотов, завуч Института политических исследований И. И. Савинкин, первый секретарь ЦК ВЛКСМ Б. Н. Пастухов, заместители министра обороны СССР, председатели партийных, советских и общественных организаций.

Под аплодисменты присутствующих И. В. Капотов описал приветствие ЦК КПСС политоргам, командирам и политработникам Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Выступивший затем с докладом начальник Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота генерал армии А. А. Епишев подчеркнул, что в руководстве Вооруженными Силами Коммунистическая партия придает особое значение партийно-политической работе. В ней она видит могущественное средство обеспечения крепкого морального духа войск, их высокой боеспособности и постоянной боевой готовности.

Содержание и стиль работы политорганов, руководителей партийно-политической работы в Вооруженных Силах, совуточных принципам и духу общего партийного строительства. Как и всегда в нашей партии, главная сфера приложения их усилий — сознание людей, главное оружие — идейное и нравственное влияние, личный пример в учебе и в бою. Подлинным учебником этой работы, сказал докладчик, стала книга Л. И. Брежнев «Малая земля».

Участники собрания направили приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, товарищу Л. И. Брежневу. (ТАСС).

Пора прекращать раскачку

Репортаж с заседания бюро Кировского райкома КПСС

Руководители предприятий, секретари партийных организаций, приглашенные на заседание бюро Кировского райкома КПСС, залезавшие в флягу перед залом заседаний у большого стента с фотографиями. Некоторые, постояв около стента, молча отходили в сторону, другие старались ответить на шутливо-провокационные реплики.

На фотографиях были запечатлены летние агитплощадки в микрорайонах крупных предприятий и организаций. Увы, многие из снимков несли явно отрицательную информацию: шаржажные стенды и скамейки, мусор, проползающие планы работы, омытые шагами и дождями, — все это никак не годилось в альбомы с отчетами об успехах. Причем неизменно составили не то, что по положению уже исправлено: райком работал оперативно — снимки были сделаны накануне дня заседания.

Материалы проверки летних идеологических центров микрорайонов и предприятий, секретаря райкома Г. И. Сергеевой. Она ответила, что в районе создана прочная база для массовой работы летом по месту жительства трудящихся: построены десятки агитплощадок на открытом воздухе, пятьдесят спортивных площадок, открыто семь детских клубов. Но с подготовки этой базы к лету многие предприятия запоздали. Организовано начало сезона на агитплощадках коллективы ТЭМЗа, производственного объединения «Контур». Партийная организация «Контур», например, составила интересный и содержательный план работы агитплощадки на лето с учетом различных групп населения, живущего в микрорайоне. Другим же хозяйственным и партийным руководителям на бюро был задан резонный вопрос: «Как долго будет продолжаться раскачка агитплощадки на открытой территории? Как долго будут функционировать?»

Найти убедительные причины, объясняющие невниманье к этой важнейшей форме общественно-политической работы в микрорайонах, не удалось ни одному из товарищей, поднимавшихся на трибуну.

В самом деле, бюро не могло принять, скажем, объяснения секретаря парткома электротехнического завода И. М. Карлаша, ссылавшегося на опрелянные в районе магазин «Спутник». Там появилось металлическая конструкция будущей крытой сцены. Но к работе агитплощадки так и не готова.

Летние агитплощадки — приходится снова напоминать эту истину — действенная форма массовой-политической работы по месту жительства трудящихся. Но эффект они могут дать только тогда, когда им будет обеспечено постоянное внимание партийных и хозяйственных руководителей.

Б. БЕРЕЖКОВ.

Изучаются вопросы идеологической работы

Вчера в Доме политического просвещения обкома КПСС состоялось очередное заседание областной школы партийно-хозяйственного актива, в которой изучаются вопросы идеологической работы КПСС (по книге товарища Л. И. Брежнев).

С лекцией «Ленинские принципы партийного руководства печатью и их развитие в современных усло-

«КОСМОС - 1102» В ПОЛЕТЕ

25 мая 1979 года в Советском Союзе произведена запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-1102».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследования природных ресурсов Земли в интересах различных отраслей народного хозяйства СССР и международного сотрудничества. (ТАСС).

Седьмая межвузовская

375-летию Томска была посвящена VII межвузовская студенческая конференция, организованная кафедрами английского, немецкого и французского языков политтехнического института. В начале конференции лектор областной организации общества «Знание» доцент уни-

Боевые органы партии

На окраине села Мельникова рядом с заводом строительных материалов растут корпуса Шегарского сельского домохозяйственного комбината. Уже сейчас видно, что это будет современное и посвоему красивое предприятие. В настоящее время здесь готова коробка котельная, уложены перекрытия над огромным глинозаводам, смонтированы сушилка и печь для обжига керамики. Очень жаль, что продукция комбината на селе. Пуск в первую очередь в начале 1980 года позволит резко увеличить темпы жилищно-строительства в совхозах и колхозах области.

За оставшийся короткий срок предстоит закончить объекты первой очереди, смонтировать технологическое оборудование и, что не менее важно, подготовить квалифицированный персонал для освоения комбината.

«Емется с директором комбината Анатолием Сергеевым, главным инженером в Белоборова идею по строительству комбината. Большого оживления здесь не чувствуется. На пути — небольшой котлован, в нем трое молодых рабочих лопатами уплотняют бетон усто переплетенной арматуры; идет заливка фундамента. Несмотря на теплую солнечную погоду, работают парни невесело.

— Разве нельзя здесь использовать технику? — спрашивает Белоборова.

Можно, конечно, — ответил он. — Обычно для этого применяются глубинные вибраторы. Не знаю, почему строители ими не пользуются.

Слушали здесь Анатолий Сергеев. Пререкать знал он, потому бетон уплотняют вручную. И причина этого была открыто названа вечером на импровизирован-

Седьмая межвузовская

верситета Л. П. Белковен рассказал об истории Томска. Студентка университета Е. Крещавя рассказала о революционном движении в Томске. Политтехник А. Штраух позначил слушателей с революционной деятельностью С. М. Кирова. «Томск в годы войны» — так называлась тема, которую осветил слушатель Высшего военного командного училища связи А. Белов. Студент ТИСИ С. Тарсов посвятил свое вы-

Боевые органы партии

Администрация не может обеспечить всех строителей работой и иногда просто придумывает занятие, только бы не сидели без дела. Зимой приходилось целыми неделями перебиваться с матами и спать снег. При этом там, где люди с лопатами трудились весь день, для техники было на полчаса работы. Недаром за три первых месяца коллектив из 170 человек освоил собственные средства переоборудования. И это подтверждает приведенный эпизод с тремя рабочими, вручную уплотнявшими бетон. Если бы им дали тот самый глубинный вибратор, двоим из них делать бы просто было ничего. Если же не удавались дела, лопатами не выходил треть техники, которую должен предоставлять участок механизации Облмеххозастроя.

Отсюда и частые срывы графика и непроизводительность ручной труд, и недовольство строителей.

Плохая организация труда пагубно влияет на атмосферу в формирующемся коллективе, порождает безразличие и невые в собственные же. И об этом должны прежде всего помнить руководители и партийная организация строительного комбината.

От того, какой коллектив сейчас сложится, зависит успешная работа всего предприятия в будущем.

В. ФЕДЕЛОВ, наш корр.
Мельниково — Томск.

Е. КУЗНЕЦОВА.

МИР СВЕТЛЫЙ И РАДОСТНЫЙ



Международный год ребенка

В Томске прошел праздник «Мир детства», посвященный Международному году ребенка. В нем участвовали пять тысяч пионеров, представителей всех районов области.

Дети на долгие запомнят три дня, проведенные в Томске — знакомство с историческими местами и достопримечательностями города, экскурсии в ботанический сад, музей и на промышленные предприятия, праздничное представление в Дворце зрелищ и спорта, городскую выставку детского творчества. Они обязательно расскажут в своих дружинах и отрядах о пионерской конференции, которая была посвящена годовым итогам работы на марше «Пионеры всей страны делу Ленина верны», и о прощальном «Огоньке», в котором было столько веселой выдумки и задора, что он стал достойным завер-

шающим аккордом праздника.

Сегодня мы рассказываем о праздничном представлении «Мир детства» во Дворце зрелищ и спорта. Звучали фанфары, мелодия Государственного гимна. Им отвечают пять тысяч пионерских салютов. Председатель областного совета пионерской организации, секретарь Томского обкома ВЛКСМ Т. Шадавина принимает рапорт у начальника городского пионерского штаба И. Григоренко. Под четкую дробь барабана в зал вносят знамя пионерской организации. Поют горны.

Здравствуй, май! Светлый край. Солнцем озаренный, Поднимай, развевай Алые знамена!

Праздник начался. Горькими аллюзиями встречают делегаты киноадапты выступления Леонида Ильича Брежнева «Дети — наше будущее». Мир детства — праздник. На сцене — эмблема Международного года ребенка, портрет В. И. Ленина. Все этапы деятельности пионерии были тесно связаны с именем Ильича. Новый этап Всесоюзного года званья провозгласил перед пионерскими комиссарами задачу воспитания юной смены на примере жизни и деятельности В. И. Ленина. Дружины области достойно начали работу по всем его маршрутам. 75 дружин стали право-фланговыми. Лучшие их представители собрались на областной праздник, заслужив это почетное право отличной учебы, пионерскими делами. Среди них — делегаты Всесоюзного пионерского рейса по Ленинским местам Елена Акимов из копашевской школы № 1, Оля Киселева, ученица 7-го класса Стржевской восьмилетней школы, Иван Григоренко, восьмиклассник средней школы № 3 города Томска, и многие другие ребята. Это они являются застрахованными интереснейших дел, воспитывая в себе и товарищах трудолюбие, самостоятельность, чувство коллективизма, умение творчески подходить к выполнению любого поручения.

Делегаты праздника привезли с собой ветеранов партии и комсомола, представителей партийных, советских, комсомольских организаций Томска, ветеранов пионерского движения. На трибуну проходит В. Д. Малаев, Н. М. Новокосова, Н. И. Косырева, Е. В. Иванченко, Н. И. Миллиметьев, М. С. Комарова, М. И. Шумилина. Все они прожили нелегкую жизнь, но остались молодыми душой, навсегда сохранив в сердцах неуспокоенность первых пионерских активистов.

В музее областной пионерской организации есть экспонат — мандат делегата первой детской губернской конференции, принадлежавший Т. Воложинский. Передвигая его в музей, была пионерка рассказала о своем трудном пути в детскую коммунистическую организацию. Ее отца, бойца-партизана, зверски убили фашисты. Восемилетняя девочка, упав на колени перед ровованное тело, захлебывалась от слез и кричала: «Все равно, все равно я буду за коммунистов, папаша!». Она стала пионеркой. Вскоре, несмотря на то, что было горло молодое товарищей, ее выбрали делегатом на конференцию с правом решающего голоса.

Пионеры 20-х годов всегда помнят о своем первородстве, о том, кем они были и что дала им Советская власть. Они оставили сегодняшним детям великое наследство, завоеванное огромной ценой. Беречь его, развивать, бороться за него — обязанность сегодняшних ребят.

У пионеров 70-х славные традиции. Они укрепляются участием в следопытской и тимуровской работе. Делегаты праздника решили вновь активно продолжить операцию «Красные звезды Тимура», создавать детиски боевой и трудовой славы районов.

В Декларации прав ребенка записано, что все лучшее, что есть у человечества, оно должно отдавать детям. «Соблюдая первых шагов», «Обращаясь к детям, товарищам и родителям, мы должны помнить о том, что наша страна делала это...». Перед ребятами проходят кадры кинохроники, рассказывающие о борьбе с беспризорничеством, строительстве первого всесоюзного пионерского лагеря «Артек», о лодках ветеранов, созданных в годы первых пятилеток. «Мы живем счастливо, — продолжают ведущие, —

но не забываем о тех бедствиях, которые испытывают наши сверстники в капиталистических странах. 10 миллионов детей на земном шаре сегодня обречены на смерть от голода и насилия». В солидарности с ними кланутся участники праздника. В зале повзвывают лозунги «Мир и счастье — детям всей земли», «Мир детям Вьетнама!», «Нет — войне!».

Композиция праздника включает волнующие страницы истории страны, в которой активно участвуют и дети, развернутый рапорт томской пионерии о своих делах, рапорт очевидцев и участников десятой советской пятилетки. Рапорты ребят перемежаются концертными выступлениями лучших детских коллективов города — Дворца культуры «Авангард» и ГЦС-5, Дома культуры имени А. Н. Островского.

Принимая пионерский рапорт, секретарь Томского обкома КПСС П. Я. Слезко сказал:

— Дорогие ребята! Удивительные чувства испытываем сегодня мы, взрослые, присутствуя на вашем замечательном празднике, глядя на вас — здоровых, умных, умелых. Давайте все, чтобы вырасти настоящими коммунистами. Пройдет совсем немного времени, и страна отдаст вам все, что имеет сегодня. Вы встанете к штурвалу комбайнов и самолетов, поведете поезд, будете возводить дома и выращивать хлеб, будете строить коммунистическое общество. Успехов же вам, дорогие дети!

На сцене снова вспыхивают экран. Перед нами кадры Международного детского фестиваля в Артеке. Веселые игры, смеющиеся ребята, разноцветные шары, уносящиеся в бездонное чистое небо. И детские рисунки на асфальте, «песни рисунков», словно покрывающих всю землю. «Пусть всегда будет солнце!», «Большое пионерское спасибо Коммунистической партии и советскому народу!» — скандируют дети.

СЕРДЮК.

НА СНИМКАХ: к Ленину; участники праздника возлагают цветы к памятнику Владимиру Ильичу. Фото В. Казацева.



ЧАСОВЫЕ СОВЕТСКИХ ГРАНИЦ

Люди в зеленых фуражках... Своей стойкостью, мужеством и отвагой, проявленной при защите священных рубежей социалистической Родины, они снискали всеобщую любовь и признательность всего советского народа.

НА СНИМКЕ: Краснознаменный Среднеазиатский пограничный округ. Отличник боевой и политической подготовки Вячеслав Алфимов. Он награжден медалью «За отличие в охране государственной границы СССР».

Фото Н. Житанова.

(Фотохроника ТАСС).

КЕДР РАСТЕТ В ТЕПЛИЦЕ

Саженцы карельской березы, сибирского кедра и других деревьев лесоводы Ивановской области успешно выращивают... в теплицах. На практике доказано, что посаженный материал под пленкой растет в 2-3 раза быстрее, чем в открытом грунте. За вегетационный период, например, вы-

сота сеянцев лиственных достигает 37 сантиметров. Раньше ивы, осины, липы, сосны других районов страны, лишь через 5-6 лет могли высаживать на деланки саженцы сосны. Теперь их переселяют в лес уже на третий сезон, и они отлично приживаются.

(ТАСС).

ВСТРЕЧА В РЕДАКЦИИ

Состоялась встреча журналистов редакции газеты «Красное знамя» с главным архитектором города Н. К. Яковлевым и известным коллекционером, знатоком истории нашего края В. Ф. Козуровым, посвященная 375-летию Томска.

Н. К. Яковлев рассказал о перспективах развития областного центра, поздравил участников встречи с наиболее интересными замыслами томских зодчих и генеральной программой застройки отдельных районов, показал фотографии макетов зданий, которые вырастут уже в недалеком будущем.

С большим интересом журналисты ознакомились с выставкой фотографий и открыток, запечатлевших дореволюционный облик нашего города и его обитателей, фрагменты истории от первых рабочих и студенческих демонстраций начала века до праздничных ноябрьских и майских шествий наших дней.

В. ИВАНОВ.

СПОРТ

Новый мировой рекорд

СОФИЯ, 26 мая. (Корр. ТАСС). Чемпион мира атлет из ФРГ Роланд Мильзер завоевал титул чемпиона Европы среди штангистов в весе до 90 кг на первенстве континента в Варне. Путь к золотой медали открыл Мильзеру необычайно успешное выступление во вто-

ром движении — толчке, где он одолел штангу весом 222,5 кг. Это — новый мировой рекорд, на 1 кг превышающий прежние достижение Давида Ригерта (СССР). В сумме двоеборья Мильзер поднял 382,5 кг (160 плюс 222,5).

Лишь на третьем ступеньку пьедестала почета поднялся олимпийский чемпион мичигана Валерий Шарий — 370 кг. (165 плюс 205). «Серебро» досталось венгерскому атлету Петеру Бацако, показавшему в сумме двоеборья такой же результат, но собственный вес которого оказался меньше, чем у Шария.

(ТАСС).

ФИНАЛ ОБЛАСТНОГО КРОССА

На стадионе ТГУ состоялась финал областного кросса на призы газеты «Правда». Ему предшествовали соревнования внутри коллективов, кроссы на первенство районов и спортивных обществ. Победа в командном зачете определялась по сумме группам — спортивным обществам и районам области. Чемпионом области у юношей в беге на 1000 м стал представитель «Труда» Сергей Новошинский. Его ближайший соперник проиграл ему восемь секунд. Победа Сергея была убедительной.

У юниоров, которые приняли старт вслед за юношами на дистанции 3 км, сильнейшим был студент пединститута Олег Суходолин. На самой длинной дистанции в 5 км стартовали мужчины. Кандидат в мастера спорта СССР Виктор Харчишин («Буревестник») выиграл звание чемпиона. На самой короткой дистанции у девушек чемпионки области стала воспитанница Асиновской ДЮСШ Ирина Малухина, а на дистанции 1 км — Татьяна Евстигнева («Спартак»). У юниорок быстрее всех два километра преодолела студентка педагогического института Лариса Дуреева.

Женщины соревновались на дистанции 2 км. Лина Карпова из спортивного общества «Урожай» на этой дистанции, выиграв 5 секунд у Галины Мытницкой, стала чемпионкой. В командном зачете по первой группе победителями стали кроссмены ДСО «Урожай». Вторыми были бегуны «Буревестника» и на третьем месте — спортсмены ДСО «Труд». Во второй группе победителями стали спортсмены Асиновского района, второе место у бегунов из Томского района и третье у команды Томского совхоза-техникума.

А. ВАСИЛЬЕВ.

«МЫ ТАК ХОТЕЛИ ПОБЕДИТЬ...»

...Удар. Еще удар. Гол! И судья объявляет новых чемпионов по волейболу среди команд школ города. Им стали ребята из школы № 18.

Побочные соревнования по традиции проходят в мае. И на протяжении нескольких последних лет звание чемпиона неизменно присуждалось команде школы № 38. Но на этот раз финальная встреча закончилась в пользу волейболистов школы № 18.

Игра была трудной, — говорит игрок сборной школы № 18 Андрей Лиходед. — Достаточно сказать, что в составе команды школы № 38 играют четверо из сборной области по волейболу. Но мы так хотели победить... Ведь наша команда полностью состоит из десятиклассников. И это последние крупные школьные соревнования, в которых мы участвуем. Мы должны бы-

М. КРЕЧМЕР.

Международная Информация

Репортеры ТАСС и АПН сообщают

Событие исторического значения

БУДАПЕШТ, 25 мая. Венгерские коммунисты и весь наш народ готовятся в торжественной атмосфере встретить советскую партию — правительственную делегацию во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым — выдающимся деятелем международного коммунистического движения, большим другом венгерского народа, бывшим членом Политбюро, секретарь ЦК ВСРП К. Немел.

Недавно мы отметили 60-летие создания Коммунистической партии Венгрии и провозглашения Венгерской Советской Республики. В течение этих шести десятилетий, на всех этапах борьбы, сказал он в беседе с корреспондентом ТАСС, наше руководство и движение руководствовались и на деле осуществляли идеи пролетарского интернационализма. Укрепление венгеро-советской дружбы стало органической составной частью деятельности нашей партии, выполнением нашего интернационального долга.

Совобидительной миссией Советского Союза тесно связана новейшая история Венгрии, когда страна вновь обрела независимость, когда венгерский народ смог свободно пойти по пути национального обновления и общественного прогресса. Каждое выдающееся событие в жизни венгерского народа — восстановление страны, завоевание власти рабочим классом, ее защита и упрочение, создание основ социализма и прогресс в строительстве развитого социалистического общества — неразрывно связано с братским сотрудничеством наших партий и народов.

ПРИЗЫ КАННСКОГО ФЕСТИВАЛЯ

Лента Ф. Копполы «Апокалипсис наших дней», затрагивающая тему американской агрессии во Вьетнаме, является, как пишет газета «Франс-суар», фильмом о «важнейшей цивилизации нашего мира».

Особое отметило жюри творческий вклад в киноискусство венгерского кинематографа Миклоша Янчо, который показал на фестивале ленту «Венгерская распродажа».

Приз за лучшее исполнение женской роли вручен американской актрисе Салли Филд, лучшим исполнителем мужской роли признан Джек Леммон. Американский фильм «Небесный урожай» Теренса Малика, рассказывающий о судьбе сельскохозяйственных рабочих в начале нашего века в Техасе, награжден призом за лучшую постановку.

«ОХОТА ЗА ВЕДЬМАМИ» В ЕГИПТЕ

БЕИРУТ, 26 мая. По мере приближения парламентских выборов в Египте, намеченных на 7 июня, официальные власти усиливают репрессии в отношении прогрессивных и демократических сил.

Как сообщает печать, на днях был брошен за решетку бывший депутат Народного собрания от национально-прогрессивной (левой) партии, кандидат от НПП на нынешних выборах Абу Эз аль-Харири. Вся его «вина» состоит в том, что он критиковал в политических выступлениях политику салятовского режима. В тюрьмах содержатся и другие руководящие деятели НПП.

Шельмование, подсаковка фактов, прямые провокации — все это берет на вооружение египетская охранка в попытках подавить демократические силы страны. Опубликованный вчера в Каире смехотворный «обвинительный акт» против бывшего депутата Народного собрания Ахмеда Тахи Ахмеда и еще шестерых представителей прогрессивной египетской интеллигенции — журналистов, адвокатов и

делателей искусства — является собой смесь абсурдных измышлений и провокационных домыслов. В обвинении говорится, что арестованные «исповедовали коммунистические убеждения», утверждается, что они «поддерживали связь» с «организациями и социалистическими странами», «осуществляли посольство стран восточного блока», чьи адреса и телефоны якобы были обнаружены в записных книжках обвиняемых.

Все это дает «основание» египетским властям делать далеко идущие выводы о «смешанных коммунистическом заговоре» против салятовского режима. По мнению местных обозревателей, официальный Каир с помощью этой фальшивки намерен организовать накануне выборов форменную «охоту за ведьмами» под антикоммунистическими лозунгами, ликвидировать всякую оппозицию в стране.

Предательскому курсу египетского президента. Производ в отношении левых сил наглядно показывает, какую «новую эру свободы» обещают Садатом, предстоит пережить египетскому народу.

КОШМАР ЗА БОЛЬНИЧНЫМИ СТЕНАМИ

ЛОНДОН, 25 мая. На экране — узкая камера. Гледе под самым потолком два крошечных окна. Нет ни стульев, ни кровати. На полу и стенах следы запекшейся крови.

Такой предстала на днях английским телезрителям одна из «палат» психиатрической лечебницы Рамптона в графстве Ноттингемшир. Документальный фильм «Тайная больница» произвел в стране впечатление разорвавшейся бомбы.

Создатели ленты опросили более 100 бывших пациентов Рамптона, врачей и медсестер лечебницы. Им удалось проникнуть за стены «закрытой для публики» клиники. Собранный материал стал обличительным киноделом над арестованными, изощренными наказаниями, жестокости по отношению к больным со стороны персонала лечебницы.

Людям, которым необходимо серьезное лечение, «врагумалива», избивая ногами, стегая палкой, Папиентов обнаженными вталкивали в камеры и в целях «игнорирования» окатывали ледяной водой из ведра. В порядке «профилактики» обильным потоком брызгали его, пока человек не потерял сознание. «Как люди могут вести себя подобным образом, почему жестокость стала обычной вещью в Рамптоне?» задает вопрос газета «Дейли Мей». Ответ, пожалуй, следует искать в общей обстановке на Британских островах, где насилие — не такая уж редкость. Буквально каждый день печатно сообщается о пытках и издевательствах над арестованными, особенно северными, при разгоне демонстраций.

